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Ιάσιο: 20.000 προσκυνητές στην πομπή του 
σκηνώματος της Οσίας Παρασκευής της 
Επιβατινής (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Πάνω από 20.000 προσκυνητές συμμετείχαν χθες στο λεγόμενο 
“Μονοπάτι των Αγίων”, που στην ουσία είναι πομπή της 
λειψανοθήκης με το σκήνωμα της Οσίας Παρασκευής της 
Επιβατινής Πολιούχου της Ιεράς Μητρόπολης Μολδαβίας και 
Μπουκοβίνης, καθώς και των αποτμημάτων των ιερών 
λειψάνων άλλων 32 Αγίων.
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Της πομπής ηγήθηκαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μολδαβίας και 
Μπουκοβίνης κ. Θεοφάνης και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μποτοσανίου κ. 
Νικηφόρος. Μοναχοί, δεκάδες κληρικοί με λευκά άμφια και δεκάδες χιλιάδες πιστοί 
συμμετείχαν στη πομπή με κεριά, λουλούδια και Ιερές Εικόνες της Οσίας 
Παρασκευής και του Αγίου Ανδρέα του Ιεροσολυμίτη Αρχιεπισκόπου Κρήτης.

Τη λειψανοθήκη με το σκήνωμα της Οσίας μετέφεραν στρατιωτικοί κρατώντας 
αναμμένους πυρσούς.
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Η πομπή ξεκίνησε από τον Μητροπολιτικό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Στεφάνου Γ΄ 
του Μεγάλου, πέρασε από την εκκλησία Αγίου Σάββα και την Ιερά Μονή Αγίων 
Τριών Ιεραρχών. Στη συνέχεια  επέστρεψε στον Μητροπολιτικό Καθεδρικό Ναό 
Ιασίου.
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Η πρώτη στάση έγινε μπροστά από το Παρεκκλήσι του Μαιευτικού και 
Γυναικολογικού Νοσοκομείου “Cuza Voda” στο Ιάσιο, η δεύτερη μπροστά 
από την εκκλησία Αγίου Σάββα και η τρίτη στάση μπροστά στη Μονή Αγίων Τριών 
Ιεραρχών. Κατά τις 20:00, το σκήνωμα της Οσίας Παρασκευής τέθηκε και πάλι 
προς προσκύνηση.



Την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου, μετά τις 19:00 στο Ιάσιο, θα τεθούν προς προσκύνηση 
τα λείψανα του Αγίου Ανδρέα που μετέφερε από την Κρήτη αντιπροσωπεία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη  Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέα.

Η λειψανοθήκη με τα αποτμήματα λειψάνων των 32 Αγίων

Στις 14 Οκτωβρίου θα κορυφωθούν οι εορτασμοί της Οσίας Παρασκευής 
της Επιβατινής, καθώς αποτελεί μια ιδιαίτερη μέρα για τα Βαλκάνια και 



τους κατοίκους τους. Η Αγία στην μόλις 27χρονη επίγεια ζωή της, αλλά 
και μετά θάνατον -με τις περιπέτειες του ιερού σκηνώματος και τα 
θαύματά της- κέρδισε την αγάπη Ελλήνων, Ρουμάνων, Μολδαβών, 
Βουλγάρων και Σέρβων.

O βίος της Οσίας

Η Οσία Παρασκευή γεννήθηκε στους Επιβάτες της Ανατολικής Θράκης 
ανάμεσα στα χρόνια 910 και 930 και κοιμήθηκε στην Καλλικράτεια της 
Ανατολικής Θράκης, σε ηλικία 27 ετών. Σε εφηβική ηλικία
 μετέβη στην Κωνσταντινούπολη και, αφού προσκύνησε όλα τα άγια 
προσκυνήματα της βασιλεύουσας, μετέβη στη Μικρά Ασία και την 
Ηράκλεια του Πόντου. Στην Ηράκλεια παρέμεινε για 5  χρόνια στον Ιερό 
Ναό της Παναγίας και κατόπιν επιβιβάστηκε σε πλοίο με προορισμό την 
Ιερουσαλήμ. Αφού προσκύνησε τα σημεία απ’ όπου πέρασε ο Ιησούς 
Χριστός, μπήκε σε ένα γυναικείο μοναστήρι, όπου εκάρη μοναχή. Μετά 
από κάποια χρόνια εγκατέλειψε το μοναστήρι για να ζήσει ασκητικό βίο 
αναχωρητή.

Στην έρημο παρέμεινε επί πέντε χρόνια με νηστεία και προσευχή, παρακαλώντας 
τον Θεό να συγχωρέσει τις αμαρτίες της. Κάποια ημέρα της παρουσιάστηκε 
άγγελος Κυρίου, ο οποίος την πρόσταξε να εγκαταλείψει την έρημο και να 
επιστρέψει στην γενέτειρά της. Έφτασε στο λιμάνι της Ιόππης (σημερινή ονομασία 



Γιάφα), απ’ όπου ξεκίνησε για τους Επιβάτες. Όταν έφτασε στους Επιβάτες, η όψη 
της είχε αλλοιωθεί τόσο πολύ από τις ταλαιπωρίες της ερήμου, ώστε δεν την 
αναγνώρισε κανένας. Αφού προσκύνησε τους τάφους των γονέων της, ξεκίνησε με 
τα πόδια για την Κωνσταντινούπολη, όπου και προσκύνησε σε διάφορα μοναστήρια 
και εκκλησίες. Από την Βασιλεύουσα ξεκίνησε να επιστρέψει στους Επιβάτες, αλλά 
σταμάτησε στην Καλλικράτεια, όπου και έμεινε σε ένα παράπηγμα δίπλα στο ναό 
των Αγίων Αποστόλων, διακονώντας την εκκλησία.

Έτσι παρέμεινε επί δύο χρόνια. Κάποια ημέρα αισθάνθηκε ένα μικρό πόνο στο 
κεφάλι και παρέδωσε το πνεύμα της ειρηνικά σε ηλικία 27 ετών.

Η ζωή της ήταν όλη μια άσκηση. Προσευχή, νηστεία, αγρυπνία, ουράνια 
χαρίσματα. Έμεινε πιστή δούλη της Εκκλησίας. Όλοι την αγαπούν, γιατί βλέπουν 
την αγία ζωή της, την σκληρή άσκηση που κάνει. Προσευχή αδιάλειπτη, δάκρυα, 
μετάνοιες, τακτικός εκκλησιασμός και συχνή θεία Κοινωνία. Γίνεται το 
παράδειγμα προς μίμηση. Οι μητέρες συμβουλεύουν τις θυγατέρες τους να 
μοιάσουν στην νεαρή Παρασκευή, που έχει νου και γνώση μεγάλου πνευματικού 
ανθρώπου. Πέντε ολόκληρα χρόνια σκληρής ασκήσεως. Όλοι μιλούν γι’ αυτήν στην 
Ηράκλεια του Πόντου.
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